
ALLEGATO DLIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 28 

DEL 05.07.2015

Sindaco:”Punto  tre  all’ordine  del  giorno  <deliberazioni  del 

Consiglio Comunale dal numero 13 al numero 25 - determinazioni 

conseguenti>. Premesso  che  con  precedenti  deliberazioni  si è 

provveduto  a rideliberare sulla  convalida  degli  eletti nella 

consultazione  del  31  maggio  per  prevenire  eventuali  profili 

formali che avessero potuto inficiare la regolarità degli atti, 

con successiva deliberazione in data odierna si è provveduto a 

surrogare…. Posso procedere Segretario? 

Allora in seduta odierna si è provveduto, l’ho detto prima: 

premesso, con precedente deliberazione in seduta odierna si è 

provveduto  a rideliberare sulla  convalida  degli  eletti nelle 

elezioni  al  31  maggio  2015  per  prevenire  eventuali  profili 

formali che avessero potuto inficiare la regolarità degli atti; 

con successiva deliberazione in data odierna si è provveduto a 

surrogare 3 Consiglieri che si erano dimessi con i primi dei non 

eletti  per  la  lista  di  riferimento  e  si  è  provveduto  a 

convalidare l’elezione dei 3 nuovi consiglieri subentranti. Che 

nelle sedute del Consiglio Comunale del 15 e 25 giugno erano 

state adottate inoltre le deliberazioni aventi seguenti oggetti: 

giuramento  del  Sindaco;  comunicazione  al  Consiglio  comunale 

della nomina dei componenti della Giunta; determinazione degli 

indirizzi per la nomina designazione e revoca dei rappresentanti 

del  Comune  presso  Enti  aziende  e  Istituzioni;  nomina  della 

Commissione Elettorale Comunale; nomina della Commissione per la 

formazione degli elenchi comunali dei Giudici Popolari; lettura 



approvazione verbali consiglio comunale in data 27 marzo e 8 

aprile 2015; presa d’atto costituzione dei gruppi consiliari e 

rispettivi Capigruppo; nomina dei componenti delle Commissioni 

Consiliare  Affari  Istituzionali  Programmazione  e  Bilancio; 

nomina  dei  componenti  della  Commissione  Consiliare  Ambiente 

Urbanistica  Territorio  Attività  Produttive  Sicurezza  e 

Protezione  Civile;  nomina  dei  componenti  della  Commissione 

Consiliare Affari Sociali Istruzione Cultura Sport; modifiche 

allo Statuto Comunale - interruzione della figura del Presidente 

del Consiglio Comunale; approvazione Rendiconto della gestione 

anno 2014; comunicazioni del Sindaco in merito alla nomina dei 

Consiglieri Delegati. 

Dato  atto  pertanto  che  nei  successivi  punti  all’ordine  del 

giorno del Consiglio Comunale odierno si provvederà ad adottare 

nuovi  atti  deliberativi  sugli  oggetti  sopra  specificati, 

proponiamo di deliberare di annullare in via di autotutela le 

deliberazioni del Consiglio Comunale dal numero 13 al numero 17 

in data 15 giugno 2015 e dal numero 18 al numero 25 in data 25 

giugno 2015 per le motivazioni esposte in premessa.

Di dare atto con i successivi punti all’ordine del giorno, che 

verranno rideliberati i provvedimenti come sopra annullati.

Qualcuno vuole intervenire in merito? Consigliere De Donno”

De Donno:” Sì era solo per sottolineare che anche in questo 

punto vuol dire dà ragione all’interpretazione che l’avvocato 

Francesco  Ferrari,  sia  il  primo  che  il  secondo  Consiglio 

comunale ha portato in questo consesso, quindi, anche in questo 



caso,  l’intento  del  nostro  gruppo  era  quello  dare  dei 

suggerimenti  a  questa  maggioranza  che,  qualche  errore  di 

procedura,  anzi qualche errore  anche  importante  di procedura 

l’ha  commesso,  affinché  potesse  correggere  il  suo  percorso 

amministrativo. Credo che l’intento che noi avevamo nel secondo 

Consiglio comunale era proprio quello di dire <fermiamoci un 

attimo, saniamo quello che dobbiamo sanare, e da lì ripartiamo 

affinché non dovessimo poi ripartire cancellando delle settimane 

di lavoro>; Vedo che questo con un mese di ritardo è stato 

recepito,  dal  mio  punto  di  vista  mi  sento  parzialmente 

soddisfatto,  spero  che  il  ruolo  delle  minoranze  venga 

considerato un po’di più da qui in futuro signor Sindaco. Il 

ruolo delle minoranze di questo Comune in questo momento è un 

ruolo  importantissimo:  Noi  siamo  3  Gruppi  consiliari  che 

rappresentano oltre 4.300 cittadini che ci hanno votato e hanno 

un ruolo importantissimo nei confronti dei cittadini che ci han 

votato e nei confronti del Consiglio comunale stesso. Più volte 

nei primi due Consigli comunali è stato chiesto di fare una 

dichiarazione e far sì che lei dicesse che è Sindaco di tutta la 

Comunità di Curtatone ed ha sollecitato questa affermazione il 

Consigliere Tedoli, ha  sollecitato  da questa affermazione  il 

Consigliere Papazzoni e non è uscita dalle sue labbra questa 

frase, io spero…”

Sindaco:”Allora…”

De Donno:”Mi lasci finire Signor Sindaco, io spero 

Sindaco:”Stia dentro i tempi prestabiliti grazie”



De Donno:”Siamo diventati fiscalissimi in questo consesso! La 

ringrazio tantissimo spero che questa sera lei possa dire che è 

il Sindaco di tutti i cittadini di Curtatone grazie.”

Sindaco:” Ringrazio il Consigliere De Donno. Nel giuramento del 

15 ho ringraziato tutti i cittadini che hanno avuto fiducia 

nella nostra lista Curtatone Avanti e ho detto che sono onorato 

di  essere  il  Sindaco  di  tutti  e  andremo  avanti  con  questo 

spirito di servizio auspicando che pure le opposizioni, come 

tali, ed io come da amministratore, da assessore della Giunta 

precedente,  ho  sempre  dialogato  in  modo  costruttivo  e  non 

cambierò certo registro e la bontà quella, se le opposizioni 

dimostreranno la loro volontà di costruire e non un’opposizione 

fine a se’ stessa, la nostra disponibilità a costruire in modo 

aperto e totale. Prego, Ivan Papazzoni”

Papazzoni:” Mi sembra che nel suo passaggio il Consigliere De 

Donno,  abbia  presa  d’atto  e  riconosciuto  che  grazie  al 

suggerimento  dalla  minoranza  è  stato  fatto  oggi  in  questo 

Consiglio un passo importante. Noi riconosciamo questo passo e 

vorremmo fosse riconosciuto anche il passo, il suggerimento che 

già  noi  come  minoranza  abbiamo  fatto  per  il  bene di  questo 

consesso, per il bene dei cittadini, perché assolutamente questa 

cosa qua noi non la facciamo contro i cittadini ma la facciamo 

per il bene, perché se si parte con il piede giusto è più facile 

che poi le cose vengano concluse in maniera esatta, invece, se 

si parte col piede sbagliato le conseguenze sono devono pagarle 

sicuramente i cittadini. Dopodiché, mi permetta di aggiungere 

solamente  una  piccola  cosa:  il  passaggio  non  è  stato  solo 



formale,  quindi,  preso  atto  della  lettera  del  Segretario 

comunale, ci sono anche responsabilità politiche, però, quando 

succedono alcune cose.”

Sindaco:” Consigliere Sanna e poi Giorgio Maffezzoli”

Sanna:”  Sì,  anch’io  prendo  atto  dello  sforzo  fatto  dalla 

maggioranza e del comportamento  tenuto.  Qui invito,  insomma, 

anch’io  a  stare  attenti  giustamente  al  comportamento  che  si 

tiene e ai passi che si che si fanno, non è solo una questione 

di formalismo, ma è una questione di norme e di rispetto delle 

norme giuridiche e quindi siamo in Consiglio comunale e siamo 

credo i primi a doverle rispettare e non dimenticando che il 

Consiglio  d’urgenza,  il  personale  chiamato  la  domenica, 

impegnato oltre gli orari … sono tutte spese in più! Spese in 

più  che,  noi,  come  cittadini,  poi  dovremmo  pagare  e  quindi 

quando   insomma  comunque  teniamo  completamente  determinati 

comportamenti,  poi,  questi  hanno  delle  conseguenze  verso  i 

cittadini, quindi vi auspico che nel prosieguo, insomma, le cose 

vengono fatte forse con un po’ più di approfondimento e studio. 

Grazie.”

Sindaco:” Grazie. Giorgio Maffezzoli”

Maffezzoli:”Grazie  signor  Sindaco,  ecco,  volevo  dire 

rispettosamente  verso  anche  all’opposizione:  anche  Curtatone 

Avanti, lo so, abbiam preso solo 2.334 voti, ma noi sappiamo che 

rappresentiamo tutta la Collettività! Non abbiamo mica corso noi 

per noi! Abbiamo corso per tutta la Collettività, quindi era 

quasi ovvio .. è ovvio, è intuitivo che il Sindaco che vince una 



competizione elettorale è il Sindaco di tutti! Quindi adesso il 

signor  Sindaco,  l’ha  già  richiamato,  quindi  io  apprezzo  la 

vostra precisazione, ma era quasi inutile: noi siamo per il bene 

dei cittadini, il Sindaco è il primo responsabile della sua 

Amministrazione; noi cercheremo di assecondarlo, noi abbiamo un 

nostro programma articolato in più punti, che tutti hanno visto. 

Vi chiedo: giudicatici man mano che il mandato andrà avanti e 

tutto quanto e allora lì verificheremo tutto! Comunque è chiaro 

che noi rappresentiamo il Sindaco e noi rappresentiamo tutti i 

cittadini tutti, tutti, dal primo fino all’ultimo, senza nessuna 

differenza  …  volevo  precisare  questo,  perché  per  me  sentire 

certe robe mi viene …. Sono ovvietà queste! Comunque noi abbiamo 

vinto con 2334 voti e faccio presente che 5000 cittadini non 

sono  andati  a  votare,  quindi  noi  speriamo,  che  col  nostro 

comportamento amministrativo di questi cinque anni di mandato 

accresca anche la voglia di partecipazione dei cittadini per 

potere,  magari  fra  cinque  anni,  avere  un  consenso  ancora 

maggiore di quello che abbiamo avuto adesso. Ecco, noi siamo a 

disposizione di tutti i cittadini.

Sindaco:” Grazie. Giorgio Maffezzoli.

Mettiamo ai voti la terza delibera: chi è favorevole alzi la 

mano ….”


